

Erdőtulajdonos-képzés

Ez nemcsak erdőgazda-képzés, hanem magánerdő-tulajdonosok képzése. Nem is magánerdő-gazdálkodók (erdőbirtokossági tagok – 24 óras (!) továbbképzési tanfolyama, ahogy azt mostanában néhány kezdeményezésben olvashatjuk. Hanem 63 óra elméleti és 12 óra gyakorlati, tehát mindösszesen 75 óras alapszintű, tájékoztató és oktató jellegű, magas szintű képzés, amelyet az Erdőgazda Agro- Erdészeti Fejlesztő Kht. szervezett ebben az esztendőben.

A képzés első menete lezárult a nyári hónapokban. A kötelező vizsga után 167 fő vehette át az arról szóló hivatalos bizonyítványt.

Azért mondhatjuk, hogy hivatalos bizonyítványt, mert a képzést az Európai Unió és a Magyar Állam társfinanszírozásával, támogatásával, szigorú előírások betartásával lehetett csak megszervezni, lebonyolítani és megtartani. Ennek egyik fontos előírása volt és van, hogy kinevezett szakmai vizsgabizottságok előtt kellett a résztvevőknek tanúbizonytságot adni arról, hogy az alapvető erdészeti szakmai és EU-s ismereteket elsajátították.

Az erdőgazdálkodási képzés második, őszi menete jelenleg folyik, további 67 fő részvételével.

Érdemes erről a képzésről több oknál fogva is szót ejteni. Az egyik ok, hogy a résztvevő erdőgazdálkodóknak, magánerdő-tulajdonosoknak olyan mérhetetlen nagy információhiányuk van, illetve töménytelen mennyiségű kérdéssel fordulnak az előadókhöz, hogy több esetben a hatórás előadásból még szünetet sem tudnak tartani a szakemberek.

A másik indok, hogy huszonevesek és akár hihető, akár nem hetven-nyolcvan éves (!) erdőtulajdonosok is lelkesen részt vesznek az előadásokon. Láthatóan örülnek, hogy a tanfolyam megszervezésével rájuk is gondolnak, hogy készséggel adnak tanácsot részükre, mert bizony erdészeti szakmai ismeretekre szükségük van.

Van harmadik ok is. Mégpedig a program célja, amit a jelentkezők felismertek. A képzés célja a magánerdő-gazdálkodásban dolgozók, résztvevők, érintettek, illetve a magánerdő-tulajdonosok, valamint a mezőgazdasági területek első erdőültetését célul kitűző mezőgazdasági gazdálkodók – és akiknek már van erdejük azok is – képzése, felkészítése, a szakszerű erdőgazdálkodásra. Ennek se-

gítségével Magyarország nemzetközi szerződéseiben is vállalt erdőültetési tevékenysége szakszerűen valósítható meg. A képzés során EU ismeretek, közbeszerzési ismeretek és erdőgazdálkodási szakmai ismeretek kerülnek oktatásra.

Nyilván nem szükséges ezen írás keretében részletes tantárgyi felsorolást, ismertetést adni, de azt igen, hogy összesen tizenkét téma szerepel a képzésben. Legtöbb előadó még az előadásának jegyzetét is átadja a résztvevőknek.

Sorolhatnám még az okokat.

Mégis a legfontosabbat, a szubjektív, érzelmi okot kell kiemelni. Hálások az emberek a törődésért, az oldott hangulatú előadásokért. Amikor azt mondják, ez vagy az az előadó – mondjuk például az Erdészeti Lapok főszerkesztője, vagy más valaki – olyan „jó fej”, mert türelmesen és gyakorlatiasan válaszolt minden kérdésre, és ugye ő vagy ők még tartanak előadást? Hát ezért igazán érdemes ilyen képzést szervezni.

Remélhetőleg az őszi kurzus is sikeres lesz. Annál is inkább, mert a résztvevőknek mindössze csak tízezer forintot(!) kell fizetni. A részvételi díj az átvett jegyzetek és szakkönyvek árát, valamint a gyakorlati képzés helyszínre utazás költségét is tartalmazza. Az elnyert támogatás teszi lehetővé ezt a megoldást. Ugyanis a 75 órás képzés bekerülési költsége mindösszesen 100 ezer forint.

Vizont szóvá kell tenni az Erdőgazda Kht. által szervezett, fentiekben ismertetett képzéstől eltérő, néhány helyen kezdeményezett ún. magán-erdőgazdálkodók továbbképzési tanfolyamait. Ezekkel kapcsolatban több kérdés is felmerült. Ugyanis a továbbképzés időtartama 24 óra.

Mindenekelőtt nehezen lehet el- képzetni, hogy a semmiféle erdészeti szakmai ismerettel nem rendelkező magánerdő-tulajdonosokat miben lehet tovább (!) képezni. Legfeljebb alapismereteket lehet tájékoztatásként előadni.

Kétséges, hogy 24 óra alatt mit lehet elmondani kilenc témából? Mégpedig 1-6 órás témakénti időtartamban. Nem sokat.

Erdőgazdálkodási képzésünk még a 63+12 órás időtartamnál is nehezen bírkozik meg az egyes témákra rendelkezésre álló 6-9 órás lehetőséggel.

Na, de térjünk vissza az erdőgazdálkodási képzésre.

Elmondjuk még azt is, hogy nemcsak a képzésben résztvevő erdőtulajdonosok kapnak nagyon sok információt, hanem az előadók is sokat tanulhatnak abból, amit a résztvevők kérdeznek, mondanak. Ezekből kiderül, hogy az erdőgazdálkodás, az erdészeti jogrendszer jelenleg túlszabályozott. A magánerdő-tulajdonosok nem tartoznak a kedvelt ügyfelek közé, talán nem is ügyfélbarát módon kezelik őket. Több helyen a határozatlanlag kijelölt, kinevezett erdőgazdálkodók – tisztelet a kivételnek – visszaélnak ezzel a megbízással, és nem a törvényi előírásoknak megfelelően látják el a feladatukat. (Csak kitermelni akarnak, felújítani nem, stb.) Nem ismerik a magánerdőgazdálkodási civil szervezeteket (MEGOSZ, OEE stb.), a szakmai újságokat. Szinte folyamatosan tanácstalanok erdészeti témákban és negatív megítélésben részesülnek.

Ideje lesz már az erdőtörvény módosításának és több helyen szemléletváltózásnak.

Szükség van tartalmas erdőgazdálkodási képzésre.

Dr. Balázs István

Több a kitermelt faanyag

A bajor erdőkben végzett fakitermelés mértéke – tájékoztatott *Josef Miller* bajor erdészeti miniszter – az elmúlt évben 16%-kal, összesen 20,5 millió köbméterre emelkedett.

A „Cluster-Studie Forst und Holz” által végzett vizsgálat szerint az emelkedés elsősorban a magánerdő-tulajdonosok megnövekedett fakitermeléseire vezethető vissza. „Ez azt mutatja, hogy politikánk eredményes”, mondta a miniszter, aki korábban, tekintettel a magánerdőkben levő magas fakészletre,

az erdőtulajdonosokat nagyobb fahasználatra ösztönözte.

A bajor erdészeti, faipari és papíripari szektor a „Cluster-Studie Forst und Holz” szerint a cca. 31 milliárd eurós forgalmával az 5 legerősebb forgalmú szektorhoz tartozik a tartományban. Egyedül a fafeldolgozó ipar 17%-os növekedéssel 3 milliárd euró forgalmat ért el a tavalyi évben, melylyel Bajorország csaknem 50%-kal az átlagos németországi 11,5% felett van.

(*agrarbeute.com*)

Ref.: **Kovácsévics Pál**